



有多少爱可以重来

采访人:晨报记者 柯其其 被采访人:随缘(网名),女,31岁

“昨天晚上,刮着大风,下着大雨,我抱着孩子往家跑。那一刻,我觉得女人有个家真好,可我现在什么都没有了。前夫对我不能说一点也不在意,初恋男友也是很疼爱我。只是我对这一切都把握不准,向前迈一步,或者向后退一步,对我来说都很难。遇到困难时,不知道该找谁帮忙。有心事时,不知道该找谁倾诉,我感到寂寞……”5月17日上午,随缘(网名)在晨报编辑部对记者说。

眼前的随缘容貌清秀,打扮得体,她微笑着,看上去是个性格温柔的女子。她说:“我来倾诉,是因为我不知道该怎么办。我每天想得头痛欲裂,我的经历对同龄人或或许有一点借鉴意义。我想对大家说,到我们这个年龄,在感情上千万要把握好,不要出错,错了就无法回头了,并且把两个家庭都毁了。而有些感情,等你千辛万苦得到了,你才发现与你当初想象的并不一样。”

和前夫相识以前,我谈了一个男朋友,但家人不同意。在我伤心的时候,有人把前夫介绍给我。他是一个很普通的男人,当年朋友们都劝我不要和他结婚,说他配不上我。我觉得他这个人本质不坏,人很善良,对朋友也仗义,谁有困难他都去帮忙,对父母很尊敬,就是个性有点强。在我看来,个性强也不是什么缺点,每个人都有自己的个性。加上我那时认为感情是可以慢慢培养的,只要两个人在一起不生气,不吵架,能商量着过日子就行。

我完全没想到真正过日子时,他会不顾及我的感受。因为前夫非常大男子主义,我们在一起,凡事都要听他的,如果我不按他的意思

办,他就生气。他骂我,我不能还嘴,说话也不可以大声,如果我顶撞了他,他就会更加生气。

从结婚起,他就说我长得不好看,做事马虎,不会做人。总之,我感觉我没一个地方让他满意。我做饭他嫌难吃,我在家带孩子,他嫌我不挣钱。孩子要是有一点闪失,他还骂我;我要是有一点不让他满意,他更是不分场合地狂骂我。他从来不顾及我的感受。他常说,我吃他的,喝他的,他离了我随时可以找一个年轻的女孩子。他在家就像个大老爷,什么也不干,还吃五喝六的,我不能有半句怨言。最初我想也许过几年他会变得好一些,可过了三四年,他还是老样子。

我从小接受的教育就是男人是一家之主,一切都该听他的,嫁给他受些气那是我的命不好。而且他不是什么坏人,也不是刻意想折磨我。他是家里最小的孩子,从小的生活环境造成了他那种性格,以自己为中心,他高兴了就玩儿,困了就睡,想吃东西就吃,根本不在意别人的感受。

其实我对生活的要求不高,只要两个人共同关心家、

关心孩子,我干家务活的时候,他能在一旁搭把手就行。但实际生活中却不是我想的那样。

因为我最初没有工作,只是在家带孩子做家务,家里的经济来源全靠他。在他面前,我有些自卑,觉得自己不挣钱,把家务干好,把孩子带好是理所应当的,受点气就忍着吧。就这样,我把家里所有的活儿揽下来,什么也不用他干。

前夫因为我没工作,经常拿话来伤我,他总是说:“我和你过,只把你当个保姆,不会把你当回事的。”

虽然在前夫面前没有一点尊严让我感觉很委屈,但为了家庭的稳定,我都忍了。孩子大一些后,我开始去上班,我想自己能养活自己,不用再看着他的脸色生活了。

为了让他满意,我每天上班挣钱,下了班回家带孩子,做家务,再辛苦我都不说什么,我只是想听他说一句:“媳妇真能干。”

可他并没有说,他还是在不停地抱怨、指责我,说我这儿也不好,那儿也不好。就是我很疲劳或身体不舒服时,还是照样给他洗衣做饭。

在家里,我只是个没有工资的保姆。每天,他一回到家,家里的气氛就很压抑。我看着他脸色,害怕他又生气。这样一来,我每天精神压力特别大。一想到他要回家,心里就紧张。越紧张,越觉得自己什么事情都做不好。夜里睡觉也梦到他在指责我,冲我喊,我常常从梦里哭醒过来……

要说前夫人品不坏,对别人也不错,为什么就对我这么苛刻,我真想不通。

常听说夫妻婚后爱情会转变为亲情,可我没感觉到。我几年如一日照顾家,却换来了他无休止的指责。到后来,他干脆不理我了。其实有时候我宁愿他和我吵一架,把话都说出来,可他不用不理我来折磨我。他对我越来越冷,我的心也越来越凉。

和前夫相处以来,我一直没有感到过快乐,我骨子里的逆来顺受,让我没有一丝反抗。朋友们对我的忍耐很是不理解,因为前夫除了有一个正式工作,其他的条件都不如我。我没有跟朋友们解释那么多,她们也因为我常常受气而特别不喜欢他。

我想,既然我选择了他,就要好好和他过日子。我尽力而且用心地去呵护我们的小家庭,用一个好女人的标准来要求自己。

每天我像打仗一样地忙碌着,他依然无休止地挑剔,不管我怎么尽心尽力都达不到他的要求。

他从来不在意我的眼泪,还经常莫名其妙地给我冷眼看,在家里我们彼此都感到没有温暖,彼此之间基本上没什么话可说,我说什么他根本没

反应,时间长了我也懒得去找话说了。我就是想不明白,结婚这些年我为这个家失去了自我,失去了太多太多,却换来他仇人般的情感折磨。

虽然他对我不好,可我一直告诉自己,将就着过吧。我将就着,忍受着,很无奈,也很茫然。

我也问过自己要不要放弃,我还年轻,我心里无数次地徘徊,我也曾想跳出婚姻,然而传统的观念在束缚着我,我迟疑了,迟疑的同时,痛苦着,自我折磨着。

在我们老家,好多女人也都是这样过来的,有钱花,有房子住,在家看看孩子,男人在外面爱怎么样就怎么样,女人不管,慢慢熬日子,也就熬到老了。可我不行,我心里特别向往那种夫妻彼此关心,能交流的日子,但他不,他不理睬我,这让我觉得很受伤。

很偶然的一天,我的初恋男友到我单位办事,分开7年后,我们再次相遇了。他还跟当年一样帅,他看到我非常惊喜,我们相互留了电话。接到他的电话,我有一些

欢喜,他毕竟是我的第一个男朋友,他对我非常好。他是身上有100元钱,就舍得为我花99元的人;我们在一起吃饭,他从来都是看着我吃,让我吃饱吃好,他总是说自己不饿;他非常疼爱我,那种疼爱是我发自内心的……

而我当时因为绝望,对婚姻好像看不到一点希望,整个人像是掉到水里了,见到一只手伸过来就想抓住。当他把所有的心思都花在我身上时,我很感动,但我还是保持着一定的理智,我对他说:“我们不能再交往了,我们都是有家的,让我们把这份感情深埋在心里吧。”可在心里,我对他仍有一种割舍不下的依恋。

和初恋男友交往时,因为担心被前夫看到,我们从没有单独约会过,吃饭也是和一大堆同学一起去,那时我天真地想,只要身体不出轨,我就不算背叛家庭。

我承认,和初恋男友在一起时,我是快乐的。我只是一个女人,我希望有人能安抚我内心的伤痛,我希望被人爱,我希望我的先生也把我当成他手心里的宝。我的要求不高。

虽然我和初恋男友只是偶尔在一起吃饭,只是通电话,发发信息,但还是被我前夫知道了。他打出了我的通话记录,去找我父母,然后开始和我闹。整整4个月,他和我闹得非常厉害,日子过到这个份上,就是钢筋铁骨的人也禁不起这样的折腾啊!与其这样长痛,还不如一死了之。

我想到了死,我把家里的卫生打扫了一遍,穿上自己最喜欢的衣服,然后吃了10片安眠药,又喝了一瓶白酒和一瓶啤酒。

迷糊中,我突然想到了幼小的孩子和年迈的父母,因为舍不得他们,我打消了自杀的念头。我挣扎着爬起来,给前夫打了一个电话,然后我就什么都不知道了。

后来我听弟弟说,我在昏迷中不停地喊着妈妈,我哭着喊着说:“妈,你当初为啥不成全我?我现在一点也不幸福,我不幸福!”当时我喊出这些话时,妈妈和弟弟都哭了。而我前夫也听到了我说的话,这件事对他打击很大。

没过多久,我们就离婚了。离婚那天,我们没有争吵,很平静地去办理了离婚手续,我带着孩子离开了那

家。

就在我走后的第二天,前夫把大门上的锁换了,这让我很难受,我没想到我们这么多年的夫妻,他把我当贼来提防了。

初恋男友的妻子也知道了我们交往这件事,他们那边也闹了起来,最终同样以离婚收场。

三

我和初恋男友都离婚了,我们开始正大光明地交往,这时我才发现他原来是一个非常软弱的人。

因为离婚后,他的前妻一直去找他闹,他的母亲也希望他们复婚。

在我面前,初恋男友一直表示要和我结婚,但他又说不会举行仪式,仅仅是去领结婚证,他的理由是怕家人来闹。

每当我回到他母亲那边时,他的态度就会动摇,我知道他心里是很喜欢我,但他太软弱了,他家人说什么,他听什么,自己没有一点主意。时间久了,我发现他就是一棵墙头草,哪边说他了,他就朝哪边倒。

不可否认,初恋男友对我很好,他很疼爱我,可我不敢冒这个险,如果我和他领取了结婚证,他前妻那边只要一找他,他就会动摇,我很担心这一点。

有朋友劝我,为了孩子复婚吧。想到孩子,我的心就很痛。孩子以前很活泼,是一个爱唱爱跳的可爱孩子;现在却变得特别爱哭,经常感到害怕。我知道我失败的婚姻让孩子很受伤。

我不是没想过复婚,而前夫那边呢,到现在,他给我打电话时,每次都要挖苦我一番,我也不敢复婚。以前我事事处处迁就他,他对我还是那样看不上眼,在他面前,我不是低人一等,是低人三等啊!何况现在,如果我回头的,他会变本加厉地挖苦我。

如今我很迷茫,我不知道我该何去何从。那天孩子对我说:“妈妈,你再找一个叔叔吧,有个叔叔就能照顾你了。”听到6岁的孩子这样说,我一下子泪流满面,我感觉自己做人很失败,连累孩子也跟着我受委屈。

走到今天这一步,是当初我没有想到的。只是人生没有岁月可回头,如果人生能够重新来过,那该多好啊!





情系今生 我心永恒

周大生珠宝

周大生



中国名牌

本栏目由

老区地王广场一楼 15939207104

周大生珠宝协办

新区燕莎一楼 13903923380